

ПАМЯТНИК ПИСАТЕЛЮ-БОЙЦУ



В конце 1979 года в «Советской Башкирии» было опубликовано письмо почетного члена совета Арзамасского музея А. П. Гайдара Н. Чумикова и бывшего бойца ЧОН, члена КПСС с 1920 года В. Ленского с предложением установить в Белорецке памятник Аркадию Гайдару.

Командир 3-го коммунистического батальона Аркадий Петрович Голиков (Гайдар) дважды бывал в Белорецке. Вместе со своими бойцами он в 1921 году по направлению командования частей особого назначения выполнял задание по ликвидации белых банд на Урале. —

В Белорецке много сделано для увековечения памяти пламенного революционера, замечательного писателя. Его именем названы улицы города и поселка Верхний Авзян, открыта мемориальная доска.

На призыв ветеранов войны и комсомола создать памятник А. Гайдару горячо откликнулись белорецчане всех поколений. И вот спустя четыре года памятник Аркадию Гайдару открыт. Он установлен возле школы № 20, в которой силами учащихся, педагогов и краеведов создан музей писателя.

На торжественный митинг, посвященный открытию памятника, пришли сотни белорецчан. Присутствовали здесь и почетные гости: бывшие бойцы ЧОН В. И. Ленский, Р. Р.

Шекүнов, А. А. Дмитриев, автор скульптуры В. И. Осипов, ветераны комсомола, участники Великой Отечественной войны. Приветственное письмо в Белорецк прислал сын А. П. Гайдара — журналист Тимур Аркадьевич Гайдар. Выступавшие на митинге говорили о непреходящей ценности произведений А. П. Гайдара для нравственного и гражданского воспитания юношества, о роли его творчества в развитии советской детской литературы. Много было сказано о славных этапах жизни писателя-бойца, жизни, отданной Родине без остатка и оборвавшейся в одном из боев грозного сорок первого года.

Право открыть памятник было предоставлено белорецкому краеведу, отдавшему много сил сбору материалов о жизни и творчестве Гайдара Н. В. Чумикову и первому секретарю Белорецкого горкома ВЛКСМ С. Н. Серегину. В почетный караул у памятника встали ученики Уфимской школы № 86 из 7 «в» класса, чей пионерский отряд носит имя Аркадия Гайдара, школы № 5 города Белорецка Краснодарского края и белорецкой школы № 20, которая борется за присвоение имени любимого писателя.

В. НИКОЛАЕВ.

На снимке: памятник А. П. Гайдару в Белорецке.
Фото Н. Панченко.